Лабораторная работа 


Применение информационных технологий в биологии. 

Работа с функциями и диаграммами.

1 Цель работы:

1.1 закрепить умения прикладного использования программы MS Excel на примере биологических исследований;

1.2 приобрести практические навыки построения диаграмм в электронных таблицах;

1.3 закрепить работу с формулами.

2 Оборудование:

2.1 П.К.IBM PC;

3 Ход работы:

3.1 Для задачи (Приложение 1) в столбце А ввести значения вариант.

Таблица 1
3.2 Используя статистические функции вычислить минимальное, максимальное и среднее значение вариант.

Таблица 2
3.3 Используя функцию СЧЕТЕСЛИ(…) определить частоту встречаемости каждой варианты, заполнив в Excel таблицу:

Таблица 3
	Значение вариант
	Частота встречаемости

	А1
	В1 (формула 1)

	А2
	В2 (формула 2)

	А3
	В3 (формула 3)

	…
	…

	Аn
	Вn (формула n)


Таблица 4
3.4 Выполнить копирование таблицы на Лист 2 и построить вариационный ряд, выполнив сортировку значения вариант по возрастанию.

Таблица 5
3.5 Построить на Листе 2  вариационную кривую, отложив по оси Х –значения вариант, по оси Y –частоты встречаемости. Тип диаграммы – точечная, без маркеров.

Рисунок 1
3.6 Выполнить заголовок диаграммы .

Рисунок 2
3.7 Построить ту же диаграмму на отдельном листе. Тип диаграммы – точечная, с маркерами.

3.8 Отметить на диаграмме точку, соответствующую среднему значению признака, указать пределы модификационной изменчивости признака (минимальное и максимальное значения).

3.9 Выявить и  сформулировать полученную закономерность.

4 Вывод:


5 Контрольные вопросы по информатике

5.1 Какие виды диаграмм позволяют наглядно изобразить вариационную кривую?

5.2 Перечислите шаги построения диаграммы?

5.3 Что вычисляется по данной формуле:

значение = ((A1*B1)+(A2*B2)+……..(An*Bn))/(B1+B2+B3+…..+Bn)  ?

5.4 Какие еще статистические функции в Excel можно использовать при решении задач на исследование ненаследственной изменчивости?

6 Контрольные вопросы по биологии

6.1 Что такое норма реакции?

6.2 Почему ненаследственная изменчивость называется групповой или определенной?

6.3 Перечислите свойства модификации?

Приложение 1

Вариант 1. 

Среднегодовой процент жира в молоке у 25 коров одной породы из одного стада составляет: 3,9; 3,5; 3,8; 4,2; 3,9; 4,0; 3,9; 4,0; 3,8; 4,0; 3,8; 3,9; 3,6; 4,3; 3,8; 4,1; 3,7; 3,9; 4,1; 3,8; 3,9; 4,0; 3,6; 3,7; 4,0. 

Вариант 2. 

Размер у 25 листьев сирени с  одного дерева в мм составляет: 41; 37; 40; 44; 41; 42; 41; 42; 40; 42; 40; 41; 38; 45; 40; 43; 39; 41; 43; 40; 41; 42; 38; 39; 42. 

Вариант 3. 

Количество пятен на семенной кожуре   у 25 семян фасоли с  одного растения  составляет: 29; 25; 28; 32; 29; 30; 29; 30; 28; 30; 28; 29; 26; 33; 28; 31; 27; 29; 31; 28; 29; 30; 26; 27; 30. 

Вариант  4. 

Размер у  у 25 листьев крапивы с одного растения в мм составляет: 69; 65; 68; 72; 69; 70; 69; 70; 68; 70; 68; 69; 66; 73; 68; 71; 67; 69; 71; 68; 69; 70; 66; 67; 70. 
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